

市社会医疗生育保险中心多举措提升服务水平

本报讯(记者 宋馨)近日,周口市社会医疗生育保险中心开展窗口单位“以案促改”活动,全面加强作风建设,增强为民服务意识,围绕“放管服”改革要求,进一步优化工作流程,简化办事程序,让数据多跑路,让百姓少跑腿,为群众提供贴心、便捷、高效的经办服务,让便民、利民成为医保工作新常态。

为进一步推进“放管服”改革,提升医保经办服务水平,疫情防控期间,该中心在落实线上办、网上办、便捷办、简化办的同时,出台了若干临时性便民措施,医保服务窗口安排了专人接收相关资料,实现了“最多跑一次”,甚至“一次都不跑”。

为确保疫情防控期间广大参保职工能正常享受医疗保险待遇,2月份,该中心在“周口医保”微信公众号、参保单位工作群及市行政服务中心东门告知栏发布了《周口市社会医疗生育保险中心关于做好新冠肺炎疫情防控期间经办服务工作的通告》,并公布了值班电

话。

据了解,疫情防控期间,该中心职工参保科通过值班电话办理解封手续653次,确保了参保职工医保待遇正常享受,受到了群众的好评。同时,该中心四个窗口被周口市行政服务中心评为“文明服务窗口”。

目前,该中心紧紧围绕“放管服”改革要求,让数据多跑路,让群众少跑腿,结合工作实际,优化工作流程,设立公

共电子邮箱 zkybcb@163.com,通过“周

口医保”微信公众号、参保单位工作群进行宣传,参保单位和参保职工可根据自身需求,自行登录邮箱下载职工基本医疗保险公共业务服务相关表格,方便参保单位和参保职工办理相关业务。

“现在,我们中心对窗口业务办理模式进行了全面梳理和优化,制作一次性告知单,并安排专人分发给参保单位,医保相关业务的办理流程和所需材料一目了然,确保参保人员能及时了解党的惠民政策。”该中心主任刘建军说。

市医保局全面加强机关党建工作

本报讯(记者 宋馨)全面加强机关党建工作,是中央提出的战略部署和要求,是建设模范机关的现实需要……为进一步加强机关党建工作,坚持问题导向,不断增强党建工作的针对性和实效性,6月29日下午,市医保局召开

机关党建工作会议暨庆“七一”表彰大会。

会议指出,党建工作要和医保工作结合起来,紧紧围绕市委、市政府提出的“中心城区大变化、县域经济发展、生态环境大改善、干部作风大转变”四个方面去开展。要强化理论武装,服务发展大局,建强

基层基础,推进“以案促改”常态化,坚持新发展理念,全力推动我市医疗保障事业高质量发展。

会议要求,无论是集中的教育学习,还是经常性工作,都必须有针对性。注重解决问题,是加强党的建设的内在要求,是保

持党的生机与活力的重要动力。要在增强党员意识上下功夫,在提高党支部书记党务能力上下功夫,在落实党建责任上下功夫,在进一步转变作风上下功夫。

最后,会议对先进基层党组织和先进个人进行了表彰。

高危孕妇完成第四次剖宫产顺利诞下宝宝

本报讯(记者 史书杰 通讯员 刘博 田瑞玲)6月2日16时30分,在周口市第六人民医院手术室里,宝宝响亮的啼哭声让该院妇产科主任邵晓蓓一颗悬着的心落了下来。

今年3月份,邵晓蓓和团队在一次入户随访过程中,偶遇准妈妈殷女士。

当时,殷女士经历了三次剖宫产,第四次怀孕,夫妻双方都有不同程度的残疾,平时出行极不方便,这让邵晓蓓对殷

女士的状况格外关注。经过简单诊疗后,邵晓蓓为殷女士建立健康档案,帮助殷女士养成良好的生活习惯。

6月2日,殷女士预产期将至,邵晓蓓照常对殷女士进行电话随访。随访中,殷女士的家属不经意讲到殷女士腹部疼痛。凭借丰富的临床经验,邵晓蓓意识到这极可能是临产征兆,她当即与值班医生联系,安排医院健康直通车将殷女士一路安全护送至该院妇产科。

殷女士有三次剖宫产手术史,再次剖宫产手术风险很大。当时,殷女士已经出现腹痛伴血尿、先兆子宫破裂等症状,情况紧急。为保证产妇及新生儿的生命安全,邵晓蓓立即组织相关科室进行抢救,同时启动应急机制。抽血化验、术前检查、术前会诊……各项工作有条不紊地进行,殷女士在最短时间内被送入手术室。

手术中,邵晓蓓小心分离粘连组织,看到产妇的子宫已发生不完全破裂,她

心里一颤——幸亏抢救及时,若再晚一刻,后果不堪设想。

当日16时30分,伴随着婴儿的哭啼声,产妇家属紧张的脸上露出了喜悦的笑容。邵晓蓓擦了擦额头的汗珠,看着刚出生的小家伙有劲儿地蹬着小腿,欣慰地笑了。

目前,殷女士已顺利出院,邵晓蓓和团队将持续关注殷女士的健康状况,通过随访和健康知识宣教,指导殷女士护理新生儿,呵护小宝宝健康成长。

川汇区妇幼保健院开展妇幼健康项目督导工作

本报讯(记者 史书杰 郭坤)为进一步规范妇幼健康服务工作,提高妇幼健康项目服务效率和服务水平,推动妇幼健康事业高质量发展,按照川汇区卫健委《关于开展妇幼健康项目督导的通知》要求,5月以来,川汇区妇幼保健院在区卫健委的组织领

导下,抽调相关专业人员成立专业督导组,对全区8家社区卫生服务中心、3家助产医院开展妇幼健康服务项目督导评估工作。

督导组采取实地查看、查阅资料、入户或电话核实等方式,对被检单位的妇幼卫生信息统计上报、母子

健康手册发放及使用、孕产妇及0至6岁儿童健康管理服务、0至6岁儿童眼保健和视力筛查等工作的开展情况、执行进度和实施效果进行量化考核。

督导组成员对检查结果认真梳理汇总,并及时进行反馈。在肯

定工作成绩、发现亮点的同时,对被检单位存在的问题提出指导意见和建议,确保项目有序、规范实施,让群众得到“看得见、摸得着”的服务和实惠,为进一步做好新形势下母婴安全保健工作奠定了基础。

周口淮海医院开展系列活动庆祝建党99周年

本报讯(记者 史书杰 通讯员 杨朔文/图)为庆祝建党99周年,6月28日下午,周口淮海医院联合川汇区小桥街道办事处开展“庆祝建党99周年·零距离初心课堂”系列活动,为“七一”真诚献礼。周口淮海医院党支部书记王亚珂、小桥街道办事处党工委副书记王海峰参加活动。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,严守党的纪律,保守党的秘密……”在王海峰的带领下,全体党员神情庄重、精神饱满,高举右拳,面向鲜红的党旗庄严宣誓,展示了党员干部坚定不移的政治决心。

宣誓后,王亚珂以“在战疫中展现共产党人政治本色”为主题,为全体党员上了一堂精彩的党课(如图)。王亚珂不仅是一名党员,还是周口淮海医院援鄂医疗队副队长,她结合援鄂期间的所见所感,生动讲述了身边的故事,弘扬了正能量。

援鄂故事中,一位95岁的老人患有老年痴呆症,由于确诊新冠肺炎,长时间住院情绪波动大,极不愿配合医生进行治疗。王亚珂详细了解情况后,得知他是一名老党员,就劝慰老人:“老爹,你是老党员了,党员不吃饭哪有力气打仗呢。”老人立刻来了精神:“我吃,吃饱了好打仗!”虽然老人已经不记得身边的人和事,但作为一名老党员,他艰苦奋斗的优良作风及爱党爱国精神已深入骨血。王亚珂的援鄂故事震撼了每一位在场党员,进一步统一了思想、增强了意识,激发了大家全心全意为群众服务的热情。

活动还设置了有奖问答环节,内容包



含新冠肺炎疫情防控知识、健康养生知识、生活小常识等。在场党员群众积极参与抢答,气氛热烈。该院外三科护士长张莹莹现场演示了七步洗手法,大家学习兴趣浓厚,纷纷伸出双手,按步骤同步完成。

活动结束后,医护人员为在场党员进行了义诊。大家自觉排队,义诊有序进

行。“高压168、低压100,你还这么年轻,这血压得控制了……”医护人员的耐心解答受到干部群众的一致好评。

大家纷纷表示,这次活动很有意义,

在提高政治素养的同时,学到了健康知识,

受益匪浅。希望以后多举办这样的活

动。

提高城乡医疗服务水平 为健康周口贡献“周职”力量

本报讯(记者 牛思光)周口援鄂医疗队市中心医院ICU护士马小柳、郸城县人民医院急诊科护士长李玲,周口淮海医院援鄂医疗队护士周思瑾,周口港区医院援鄂医疗队队员许听听……这些勇士虽然来自不同的单位,但她们却毕业于同一所高校——周口职业技术学院。

据了解,周口职业技术学院医学院配有一流的微机室、中心显微镜室,建有适应高职教育发展的医学影像技术、康复治疗技术、药学实训中心。现有教职工73人,其中,“双师型”教师44人,省、市

级学术技术带头人5人,省、市级职业教育专家7人。

周口职业技术学院护理学院成立于2019年9月,现开设有护理、助产两个专业,在校生3376人。该学院护理专业是河南省高等学校综合改革试点专业。今年,护理学院还成功申报了母婴护理、幼儿照护、失智老人照护、老年人照护4个“1+X”证书试点。

周口职业技术学院护理学院院长于

爱霞介绍,在健康中国大背景下,为提高城乡医疗服务水平,为健康周口贡献“周职”力量,周口职业技术学院于2019年9月成立了护理学院。为应对人口老龄化,满足老年人多样化、多层次的养老服务需求,今年,学院还成功申报了老年保健与管理专业。

“在教学中,护理学院贴近工作岗位培养了一大批高素质医疗保健人才,为服务周口人民健康贡献了力量。”于爱霞说。

6岁儿童被锐物穿心 市中心医院成功施救

本报讯(记者 张蕾)近日,记者从周口市中心医院获悉,该院心脏外科手术团队成功救治一名被锐物刺穿心脏的6岁儿童。目前,患儿已无生命危险,正在医院接受恢复治疗。

据该院心脏外科主治医师朱草原介绍,6月7日20时许,太康县一名6岁儿童因锐物刺穿心脏被送到该院急诊科后立即转入ICU。ICU值班医生郭坤即刻为患儿进行检查,向其家属询问病史,并将情况向科室主任金辉进行汇报。随后,郭坤与金辉一起会诊,并通知手术室做好准备。

由于患儿情况比较特殊,医生会诊决定为患儿进行心脏破裂修补术和开胸探查术。

“经过近105分钟的手术,我们成功将患儿心脏内长约6CM的玻璃碎片取出,术后患儿生命体征平稳。”金辉告诉记者,目前,患儿已脱离生命危险,正在医院接受恢复治疗。

这次医疗救治充分体现了市中心医院的综合救治能力和医生高效的行动力,患者及家属对市中心医院参与救治的医疗团队赞不绝口。

市中医院妇科成功救治子宫破裂大出血孕妇

本报讯(记者 李硕)“太感谢了,是你们救了苗苗(化名)一命啊……”6月15日一大早,家住川汇区的方女士及其家人来到市中医院7楼妇科病区,握着妇科主任王俊岭的手,感谢市中医院的医护人员给了苗苗第二次生命。

危急,怀孕5个月的孕妇大出血。5月20日夜里,市中医院妇科、急诊科、外一科、手术室、重症医学科多科协作进行了一场生死保卫战,成功抢救了一名子宫破裂大出血的孕妇。孕妇苗苗夜晩突发剧烈腹痛,出现恶心呕吐、四肢抽搐等症状,其家人迅速将其送至该院急诊科。该院妇科值班医生吴阿莉与急诊科值班医生迅速进行会诊,初步诊断苗苗为子宫破裂,随即为其开通绿色通道。吴阿莉陪同苗苗到彩超室进行详细检查,并向加班的妇科主任王俊岭汇报苗苗的病情。彩超检查提示患者盆腔存在大量积液。王俊岭立即通知手术室做好抢救准备,并通知外一科、重症医学科医生进行会诊,共同参与抢救。

坚持,与时间赛跑跟死神抢生命。刚进手术室,患者就出现呼吸、心跳停止,瞳孔散大症状。麻醉医师朱震荣立即给患者进行气管插管正压通气,王俊岭为患者实施胸外按压,手术室护

士娴熟地建立静脉通路,抽血、备血、输血,抢救紧张有序地进行着。患者因大量失血处于休克状态,抽血极为困难。怎么办?实施剖腹探查止血,并在手术中用手捧出患者腹腔内的积血约5000毫升。如此大量出血,患者极易并发DIC(播散性血管内凝血)。手术中,护士先后为患者输入红细胞、血浆、冷沉淀、血小板共计5500毫升。输血科储存血液用尽,但患者仍出血不止,生命体征不稳定,抢救成功的可能性十分渺茫。输血科医生积极联系市中心血站调取血液,王俊岭在极度疲累的情况下仍坚持为患者进行全面细致止血,积极实施抢救。最终,在各科医生的协助下,王俊岭成功为患者止血,患者生命体征逐渐恢复。术后,患者意识清醒,转入重症医学科观察救治。

这是一场险象环生的手术,这是一场与死神抢人的比赛,这是一场争分夺秒的战斗。目前,患者已康复出院。患者家属为其办理出院手续时,向市中医院的医护人员表达了感激之情,并送上了一面锦旗。

周口港区医院助力打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者 史书杰 郭坤)6月21日上午,周口港区医院(周口烧伤医院)组织干部职工30余人,前往定点扶贫村沈丘县白集乡大滩李行政村开展扶贫采摘及消费扶贫工作,通过购买扶贫产品帮助贫困户增收,助力打赢脱贫攻坚战。

该院干部职工踊跃参与此次活动,共认购西瓜1200斤、蜜桃731斤、散养土鸡蛋11箱,让农户足不

户就能销售农产品,有效解决了疫情防控期间贫困户农产品滞销的问题。

通过扶贫采摘及消费扶贫工作,该院不仅解决了部分贫困地区农产品销售渠道不畅的问题,还为员工谋了福利,同时也将扶贫助贫的精神融入医院文化建设中,让广大干部职工在享受医院福利的同时,感受医院浓厚的文化氛围。



6月20日上午,周口承悦糖尿病医院在川汇区小桥街道办事处富民社区举行大型义诊活动。义诊现场,医务人员为困难党员和困难群众提供了测血压、测血糖等服务。据悉,当日,该院共接受咨询100余人次,捐赠价值4000多元的夏凉被、食用油、大米、粽子等爱心物品。

记者 史书杰 郭坤 摄



为帮助辖区居民提高生活质量,近日,川汇区七一社区卫生服务中心为辖区65岁以上老人及重点服务人群进行免费健康体检,同时提供健康知识咨询、家庭医生签约等服务,让居民在家门口就能享受到免费优质的医疗服务。据悉,该活动将持续到今年年底。

记者 史书杰 通讯员 朱青松 摄